

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 51 (19822)  
Газета основана 1 октября 1930 года

Суббота,  
**13**  
марта  
2010г.

Восход солнца 6.50  
Заход солнца 18.28  
Долгота дня 11.38

## ВЗАМЕН ПОДРАБОТАННОГО

В Кузбасс поступили первые в этом году федеральные средства по соглашению, подписанному губернатором А.Г. Тулеевым с Министерством энергетики РФ (ГУРШ), на переселение граждан с подработанных шахтами территорий.

Как сообщил заместитель губернатора по строительству Е.А. Буймов, полученные 1 млрд. 50 млн. рублей будут перечислены в семь угольных городов Кузбасса, в том числе в Ленинск-Кузнецкий - 70 млн. рублей. Эти средства

позволят улучшить жилищные условия десяткам семей в городе.

А всего в этом году по соглашению губернатора А.Г. Тулеева с Минэнерго в Кузбасс должно поступить 3,3 млрд. рублей на переселение граждан из ветхого жилья.

Губернатор обратился к главам городов, куда поступили средства министерства, с требованием немедленно, без раскачки приступить к освоению выделенных денег, чтобы череда переселений в благоустроенное жилье с подработанных шахтами территорий продолжалась.

Напомним, в 2009 году Кемеровская область по программе Минэнерго

РФ получила 4,9 млрд. рублей, более 80% которых было вложено в новое строительство. Это позволило не только переселить в безопасное жилье 4,5 тыс. семей, но и загрузить работой строителей, сохранить их трудовые коллективы, а значит - поддержать экономику Кузбасса в целом.

С. ЧЕРЕНКОВ.



## ПОБЕДА В АМЕРИКЕ

Ленинск-кузнецкий Максим Девятковский выиграл международный турнир по спортивной гимнастике в США.

Международный турнир по спортивной гимнастике «Tyson American Cup» проходил в американском городе Уорчестер. Михаил Девятковский первенствовал в многоборье, набрав 90,600 балла, оставив позади американцев Джонатана Хортон (90,150) и Криса Брукса (89,900).

В число призеров не попали лидеры европейского многоборья - немец Фабиан Хамбюхен (четвертый), британец Даниэль Кэтингс (пятый) и румын Флавиус Кочи (восьмой).

Стоит отметить, что открытый Кубок Америки

«Tyson American Cup» всегда считался для российских гимнастов «неудобным» турниром. Последний раз этот трофей доставался россиянам двадцать четыре года тому назад - в 1986 году его завоевал воспитанник Геннадия Столярова Алексей Тихоньких, также из Ленинска-Кузнецкого. Остается напомнить, что Максим Девятковский, как и его предшественник, тоже долгое время тренировался у Столярова. Сейчас его наставником является Александр Цицерман.

В. ОЗЕРОВА.

## В Фонд Победы

Администрация города, городской Совет народных депутатов, городской организационный комитет «Победа» благодарят руководителей и коллективы предприятий, организаций, учреждений Ленинска-Кузнецкого за перечисление средств в Фонд Победы на оказание адресной помощи ветеранам Великой Отечественной войны.

Городской Совет народных депутатов (председатель В.В. Бочков) - 76 896 руб.

ОАО «СУЭК-Кузбасс» (генеральный директор А.К. Логинов) - 37 409 руб.

Горнотехнический колледж (директор А.М. Ишмаев) - 18 500 руб.

Профессиональное училище № 14 (директор Н.М. Попова) - 16 728 руб.

Территориальный отдел Роспотребнадзора (руководитель Г.П. Емелин) - 12 670 руб.

Завод строительных материалов (директор В.М. Дайняк) - 12 460 руб.

Ленинск-Кузнецкая межрайбаза (директор Т.В. Бейдель) - 10 000 руб.

Воспитательная колония (начальник В.А. Чистяков) - 22 050 руб.

Центр гигиены и эпидемиологии (главный врач И.Н. Степаненко) - 11 000 руб.

Страховая медицинская организация «Сибирь» (директор П.Л. Назаренко) - 10 455 руб.

Завод полукопчения (директор В.С. Медяник) - 10 000 руб.

Управление по делам ГОиЧС (начальник Л.И. Якушина) - 3500 руб.

Кузбасский областной педагогический институт (ректор А.А. Голянская) - 1350 руб.

Социальный центр молодежи (директор А.П. Малюгина) - 1100 руб.

Индивидуальный предприниматель Умыскова Валентина Семёновна - 5000 руб.

Индивидуальный предприниматель Голянищева Наталья Юрьевна - 3000 руб.

ООО «Олана» (директор Л.В. Сечина) - 3000 руб.

Физические лица перечислили 82 871 руб.

Общее поступление средств составило 3 571 602 руб.

Поступление средств в Фонд Победы продолжается.

## ПАСПОРТА - МОЛОДЫМ

В рамках традиционной акции «Я - гражданин России» в музеях боевой славы школ № 38 и 8 состоялось вручение паспортов школьникам города, достигшим четырнадцатилетнего возраста.

Паспорта ребятам вручали: начальник отделения № 1 ОУФМС России по Кемеровской области в городе Ленинске-Кузнецком майор внутренней службы Е. В. Черкасова, ее коллега - инспектор отдела старший лейтенант внутренней службы Е.В. Лабирина. Им помогли ветеран Великой Отечественной

войны А.Г. Китаев, труженики тыла, ветераны педагогического труда. Главный документ гражданина Российской Федерации получили отличница Светлана Рыжкова, спортсмен Петр Берзин, активист Костя Шуляренко и еще сорок семь ребят из десяти школ Ленинска-Кузнецкого.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

С 1 марта в доме молодого специалиста открылась социально-игровая комната.

В доме № 28 Лесного городка проживают молодые семьи, которые прибыли работать в Ленинск-Кузнецкий из других городов. Специалисты социального центра молодежи организовали для жителей этого дома социально-игровую комнату, где и дети и взрослые смогут с пользой провести свободное время. Здесь созданы три объединения. Клуб «Радость родительства» рабо-

## ПРИЯТНОЕ С ПОЛЕЗНЫМ

тает для молодых мам и их детей в возрасте до одного года. Тех, кому материнство еще предстоит, ждут в клубе для будущих мам. А дети смогут весело и интересно провести время в игровой комнате.

Каждым клубом руководят грамотные специалисты центра молодежи, которые проводят свои занятия еженедельно по определенному расписанию.

Е.УЛЬЯНОВА.

## ОТЛИЧИЛИСЬ ЮНКОРЫ

На днях в Кемерове состоялось награждение участников конкурса юных корреспондентов Кузбасса, организованного группой компаний «Конкорд». В номинации «Лучший сайт» второе место заняла гимназия № 12.

Всего на конкурс поступило 246 заявок от 30 образовательных учреждений области. Ленинск-Кузнецкий был на третьем месте по числу желающих стать победителем в одной из номинаций. Конкурс этот проходит в третий раз, но, как видно, за это время успел стать очень популярным. Гимназия № 12 второй год принимает участие в этом конкурсе. В прошлом году юные корреспонденты газеты «Газон» были отмечены в специальной номинации «Лучший пресс-центр». В этом году отметили сайт гимназии. Впрочем, это уже не первая победа, ведь в прошлом году на «Всероссийском конкурсе сайтов образовательных учреждений» гимназия заняла первое место.

За победу в конкурсе от организаторов получили в подарок принтер. М. ЛУЧИК.

Вокальный ансамбль «Экспромт» (руководитель Оксана Сергеевна Бочкарева) детской музыкальной школы № 12 вновь одержал победу. В открытый фестиваль-конкурс ансамблей учащихся детских музыкальных школ и школ искусств, студентов музыкальных училищ Кемеровской области «Играем вместе!» принес нашим ребятам гран-при.

Ставший уже традиционным фестиваль в нынешнем году прошел в Большом зале Кемеровского музыкального колледжа. Около 500 исполнителей, объединившихся почти в 150 ансамблей - инструментальные и вокальные дуэты, трио, квартеты, приняли в нем участие. Юные таланты соревновались в следующих номинациях: фортепианные, струнные, духовые ансамбли, ансамбли народных инструментов, вокальные ансамбли «а cappella» и в сопровож-

## "Экспромт": ВНОВЬ ГРАН-ПРИ

дении фортепиано, вокально-инструментальные ансамбли.

Впервые в рамках этого фестиваля прошел и конкурс солистов - учащихся детских музыкальных школ Кемерова и Кемеровской области. Здесь свои силы попробовали почти 80 юных исполнителей на фортепиано, скрипке, виолончели, духовых инструментах. Са-

мому младшему из конкурсантов всего 6 лет.

Выступления ребят оценивало авторитетное жюри под председательством профессоров Новосибирской консерватории им. М.И. Глинки В.М. Минасяна и Н.С. Бажанова.

Ленинск-Кузнецкий представляли солисты и дуэты детской школы искусств № 18 и детской музыкальной школы № 12. Помимо «Экспромта», призером фестиваля-конкурса в номинации «Солисты» стала учащаяся музыкальной школы № 12 Галина Максимова (виолончель). Все остальные наши ребята были отмечены Благодарственными письмами.

Е. ЛЬВОВА.

Коллектив индивидуального предпринимателя Н. А. Стафиевской, занимающийся обслуживанием зеленого хозяйства, заканчивает обрезку деревьев.

По словам руководителя предприятия, новые «прически» сделают тополя, карагачи и другие деревья более эстетичными, увеличат их крону, омоло-

## Меняют деревья "причёски"

дят. Сейчас "стрижки" выполнены 2 348 деревьям на проспектах Ленина, Текстильщиков, улицах Пушкина, Юргинской, Пиро-

гова и других на участке от въезда в город до путепровода по проспекту Кирова.

Л. СОЛОВЬЕВА.



## Шахтёрские горизонты

...В раскомандировочной проходческого участка № 2 шахты «Красноярская» среди множества дипломов, вымпелов, денежных сертификатов за высокие производственные достижения последних трёх лет висит совершенно необычная обрамлённая рамочкой благодарность от коллектива городской психоневрологической больницы. С фотографией известного в ОАО «СУЭК-Кузбасс» бригадира Сергея Викторовича Колтакова и его товарища, звеньёвого Александра Николаевича Конанцова, в окружении пациентов детского отделения лечебницы. Приложено и совсем наивное, но искреннее стихотворение. Начинается оно для непосвящённого человека более чем интригующе: «Нам говорят, что по стране шагает кризис, в бюджете денег нет. И в эти трудные для всей страны моменты детишкам помощь предлагает простой рабочий человек».

НАДЕЖНОЕ  
ГОРНЯЦКОЕ  
ПЛЕЧО

История эта действительно столь необычна, столь и трогательна. Начало её уходит в ноябрь прошлого года, когда переводной коллектив получил квартальную премию в размере 25 тысяч рублей за третье место среди подготовительных бригад региональной компании, работающих на отечественных комбайнах типа КП-21.

Совет бригады прикинул, что делить такие деньги на своих 27 человек плюс электрослесарей, горных мастеров участка, тоже вложивших долю в общий спех, нет никакого резона, скажите, не так, что ли? — рассказывает эмоциональный по натуре, открытый душой Сергей Викторович. — И тут мы зацепились за предложение Александра Николаевича. У него когда-то супруга работала в той больнице. Она говорила: у ребятшек там нет хороших игрушек, помочь бы надо. Хоть малость. Съездили мы с Сашей туда на разведку, увидели, что так оно и есть. И к Новому году купили для отделения ковёр, пылесос, большущий мешок разных игрушек, в том числе развивающие конструкторы. Ну, а от новенького велотренажёра наши подопечные просто прыгали и кричали от восторга!

Благодарительность, взаимопомощь давно стали визитной карточкой коллектива, который за это и в глаза, и за глаза называют «бригадой с изюминкой». И она не собирается избавляться от необычного звания, за которое денег и льгот не дают. Но зато искренне уважают. Сейчас здесь по принципу «кто сколько может» собирают деньги на восстановительное лечение и повторную непростую операцию своему товарищу Александру Ткаченко, которого больше двух месяцев назад сбита машина. Шахтёр получил черепно-мозговую травму, ушиб позвоночника, серьёзный перелом бедра. Но вслед за молодым начальником участка Вадимом Анатольевичем Медведевым я твёрдо верю, что шахтёры вместе с врачами поставят проходчика на ноги, и, цитирую руководителя, «он обязательно вернётся в родной коллектив» (кстати, подключились к сбору денег и ребята из знаменитой бригады Сергея Авхимовича). Так же помогают горнякам тем, у кого умерли близкие родственники, кто уходит на пенсию.

ПУГЛИВЫХ  
ЗДЕСЬ  
НЕ ИЩИ

По прикидкам, во второй половине года бригада Колтакова должна перебраться на новый, пятиметровой мощности пласт Полысаевский. Непросто там придётся проходчикам. Одних крепёжных работ в выработках станет раза в три больше. Но не думаю, что на новом месте коллектив ударит в грязь лицом. Ну, во-первых, в нём нет текучести

гада, как всегда, на «отлично» выполнила все операции, теперь уже использует технику в работе, нагоняя упущенное время. И с каждым днём наращивает уходы.

НЕ МОГЛО  
БЫТЬ ИНАЧЕ

Живой. Общительный. Человечный. Это часть объективной характеристики Сергея Викторовича, данная членами бригады и руководителями всех уровней. Но последние, только на первый взгляд цинично, напоминали: всё-таки главная его задача — метры гнать, не срывать планы. Ведь обычно именно конечный результат труда лежит в основе авторитета что звеньёвого, что генерального директора. Что касается бригадира, то он для обеспечения высокой организации труда должен знать, кто у него в коллективе на что горазд, у кого какие норов, хватка. И уже исходя из этого расставлять людей по участкам текущих работ. Колтаков, несмотря на всего лишь двухлетнее пребывание в должности,

кадров, потому как они здесь самой высокой квалификации. К цементирующему ядру Сергей Викторович прежде всего относит своих первых помощников — звеньёвых, машинистов горно-выемочных машин Александра Гурина, Вячеслава Омышева, Алек-

ВОЖЖАК  
"БРИГАДЫ  
СИЗЮМИНКОЙ"

сандра Сапрунова, а также Алексея Родионова и Александра Конанцова, проходчиков Алексея Поморцева, Андрея Самарского, Александра Ткаченко.

В прошлом году они и другие не менее опытные и ответственные мастера проходки одолели 2576 погонных метров капитальных выработок, перевыполнив план почти на двести метров. А общий итог превысил треть от фактически достигнутого результата всего передового в рамках ОАО «СУЭК-Кузбасс» участка.

Другое. Коллектив «колтаковцев» не испугать на новом пласту трудностями потому, что он, собственно, никогда не вылезал из них. Скажем, в минувшем году передовики нарезали конвейерный штрек № 1306 сечением 12 квадратных метров и протяжённостью 2,5 километра под новую лаву. В условиях сплошной обводнённости, когда вода порою одинаково обильно шла из кровли и из почвы, не давая ходу комбайну. Но это ладно.

В октябре ситуация заставила, скажем так, просить бригаду потрудиться с двойной нагрузкой, самым оперативным образом завершив работы в стратегически важном для шахты штреке, — говорит начальник участка Вадим Медведев. — По нему, связанному с путевым штреком, шла доставка секций механической крепи в новый очистной забой. Всё, что сделали для выполнения этой задачи, — усилили бригаду Колтакова семью сторонними рабочими. И коллектив всего за 20 дней прошёл рекордные для шахты 274 погонных метра. Другой пример. Два месяца назад бригада, благодаря заботе руководства компании, вооружилась новыми самоходными вагоном и бункером-перегрузателем с дробилкой. Если первый «самоход» удалось спустить под землю в сборном виде по просторному стволу, то второй полностью разбирали на поверхности, потом собирали в выработке, подстыковывали хвостовой барабан и почти три километра гнали своим ходом до забоя. Бри-

умеет это делать талантливо.

Есть и ещё одно «крохотное» добавление: бригадир должен быть не только контролёром работ, но и сильным их участником, иначе тебя быстро с «трона» сшибут. И Сергей Викторович успева-ет на смене вместе со всеми крепить выработки строго по паспорту, наращивает вентиляционные, противопожарные и воздушные ставы и трубы, проводит ревизию всего забойного оборудования. Не случайно, готовясь к работе в путевом штреке, гоня по мере сил те самые метры, занимаясь доставкой под землю новой техники, её освоением, его бригада успела ещё демонтировать изношенный ленточный конвейер и смонтировать новый.

— Не люблю, когда кого-то надо подгонять на смене, — говорит бригадир. — Потому что сам прошёл старую, классическую школу горняцкого дела, первое требование которой: не чураться никакой «грязной» работы. Я после восьмилетки, стремясь помочь семье, сразу пошёл в тогдашнее Егоровское ШПУ и два года занимался доставкой материалов, выдавал породу с отпалки. После армии вернулся в то же шахто-проходческое управление, но семь лет отработал уже проходчиком: это была большая честь. А учили меня уму-разуму знаменитый бригадир Геннадий Иванович Гец, звеньёвой Виктор Михайлович Алкаев, оба трудолюбивы до мозга костей, не признававшие малейшей безалаберности под землёй. И я говорю: понятия «шахтёр-разгиляй» не может быть, это абсурд. Потом были в моей биографии шахты имени Кирова и Ярославского. На последней с 1996 года и остался, уже «красноярцем».

К 30 годам подходит уже проходческий стаж 46-летнего (!) ветерана труда Колтакова-старшего. За это время заработал он знак «Шахтёрская слава» III степени, областные серебряный знак «Шахтёрская доблесть», медаль «За служение Кузбассу». Хорошее слово — доблесть. Но служение, по-



моему, более точно определяет существо горняцкого труда. Да, впрочем, и любого, в которое человек вкладывает душу.

## НЕРАЗЛУЧНЫЕ

Так получилось, что истинную оценку своему ремеслу услышал я из уст Сергея Викторовича на... кухне просторной, стерильной чистоты квартиры Колтаковых в двухэтажном доме по улице Лесной городок. О, это особенные «квадраты» в ней! Здесь семья ещё больше укреплается вечерами, обсуждая последние новости (из самых последних — твёрдое намерение младшего 21-летнего сына Алексея выучиться на горнорабочего подземного, а потом тоже стать проходчиком), и — во всякое время — стряпней на все лады.

Даже у занятого и устающего отца и мужа это любимое место творческого отдыха. Он может внести небольшой нюанс в любимой всеми борщ, нажарить к сметане блинов, искусно запечь курицу в тесте. А от жены и мамы Асилы Карамовны, хрупкой, с красотой едва уловимого восточного оттенка воспитательницы детского сада, трое мужчин ждут, например, эчпочмак — треугольнички с начинкой из мяса, картошки и лука (жалко, что я не пришёл сюда в какой-нибудь праздник!). Ну и, конечно, кухонный стол собирает семью для лепки сотен пельменей: настоящий шахтёр, заметил, на дух не переносит безвкусных магазинных.

— Конечно, это не главное достоинство Серёжи, — улыбается гостеприимная Ася (Сергей Викторович разрешил называть так максимум тридцатилетнюю на вид супругу, явно гордясь этим фактом), подкладывая мне очередной кусок сумасшедшего шоколадного торта и наливая третью чашку кофе. — Руки у него золотые, и по хозяйству он может сделать всё. Вы знаете о том, что этот дом он в числе пяти других товарищей построил, когда ещё работал в ЕШПУ? Хотел побыстрее обеспечить семью надёжной крышей,

ведь у нас тогда уже росли Саша с Лёшей. Потом Серёжа сам заливал цементом пол в квартире, настилал линолеум, устанавливал сантехнику. Своими руками вырыл неподалёку три погреба, ведь у нас под окнами большой огород под овощи с мужниной, конечно, теплицей. А три, потому что их один за другим приходилось бросать: грунтовая вода в этом районе подходит слишком близко к поверхности. По весне и в последнем погребе будем поднимать картошку на полки. Когда Серёжа говорит, что он не стесняется никакой «чёрной» работы, это так и есть. Ну вот, скажем, переклеиваем обои мы только вместе. Белим вместе. Для женщины это так ценно. Мы познакомились на Никитинке, где жили наши семьи, в клубе на танцах. Дружили всего две недели, ещё месяц ждали регистрацию в ЗАГСе. В общем, стремительно поженились! А счастливо живём уже двадцать шесть лет...

«Вместе» — не проходное слово, часто произносимое Асилей Карамовной. Это своеобразная религия семьи, потому что слита, кажется, самим Господом. Вместе — на Алтай, на Томь, на окрестные пруды, где папа может добыть щуку, карпа за три кило весом и сварить неповторимую уху. Вместе в близкие сосёлки за костром, шашлыками, играми в футбол, бадминтон и прочим. Вместе за столом на Новый год, дни рождения, в «священный» День шахтёра, когда папа не допускается до кухни и ему готовится особо богатый стол, потому как он совсем не маленький и не признаёт разгрузочных дней. О! Вот здесь я вспомнил тот разговор с Сергеем Викторовичем на кухне: мол, живёте вы не бедно, кушаете не хлеб с солью — а что обычно берёте на «тормозок»?

— Думаете, икру чёрную? — смеётся он. — Да нет. Немного колбасы или любимой грудинки, пару кусков хлеба. Всё. В шахте некогда обедать. Максимум пятнадцать минут на перекус — и за дела. А часто ребята «тормозок» прикармливают уже по дороге домой. Чтож, наша стезя такая. Сами её выбирали и выбираем...

Напоследок спрашиваю супругов о самой большой мечте. «На море бы съездить, никогда его не видели: всё некогда да недосуг», — отвечают они хором и не задумываясь. Ничего. До старости им далековато. Сыновья взрослые, бабушки во здравии. Так что мечта эта из числа выполнимых.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

На снимке: в забое бригадир на все руки мастер.

Фото И. ЧИКУРОВА.



# Литературная страница



Снежное настроение

## Галина ЗОЛОТАИНА Белая серка

Ничего невозможно выдумать. Всё уже когда-нибудь с кем-нибудь было. Как был у меня бревенчатый двухэтажный дом, который раскачивали ветры, а я от страха кричала: «Скажите, чтобы деревья не дули!», не понимая, что сами они подвластны той же силе, от которой скрипел и покачивался дом, как старый корабль.

...Стоит летнее утро середины шестидесятых.

- Ивановна, - окликает через ограду соседка баба Клава мою бабушку, - (Да пропади ты пропадом! - собачонка Розка получает смачный хозяйский пинок.) - Ивановна, слышь-ка, айда на барахолку!

«На барахолку! - ликует мое шестилетнее сердечко, - за белой серкой!». Честно говоря, жевать чёрный вар, отколупанный с бревен, не очень-то приятно: он тугой, прилипает к зубам, и от него во рту набегает много слюны, но удержаться невозможно, потому что жуют все: и Томка, и Вовка, и Колька. Бабушка пальцем вылавливает у меня изо рта продолговатую жёвку, обтирает палец о фартук. Я порёвываю больше от бесцеремонности извлечения, чем от утраты.

- Не реви, вот пойдём на базар, купим там хорошую - белую! - серку.

Мы идём вверх по шоссе. Солнце припекает.

- Угорела? - спрашивает бабушка.

- Аха, - отвечаю я.

Подходим к водонапорной чугунной будке. Бабушка достаёт платочек (один конец завязан узелком - там деньги), складывает его перевернутым парашютиком, баба Клава наваливается на рычаг колонки, бабушка подставляет под неистовую струю парашютик, а я опускаю в него полфиззиономии.

Уворот базара стоит мороженщица, перед ней фляга, внутри которой рядками лежит эскимо на палочках. Продавщица я знаю всю свою сознательную жизнь. Боготворю. Вместо одного глаза у неё ямка с запавшим верхним веком.

Мои старушки называют её «сердешной», значит, несчастной, чего я категорически не разделяю, готовая без раздумий занять её место, даже ценой собственного глаза. И вот, равномерно поворачивая, я лижу вожаденное эскимо.

Баба Клава выбирает брезентовые тапочки, меряет, приценивается, бабушка ей помогает, торгуется, а я высматриваю вокруг шматок большой белой серки.

Ого! Какой солдат идёт - с медалями и с бородачей. Поёт.

- Ба, это Александр Матросов? - спрашиваю я.

- Какой ещё Матросов, - буркает бабушка, - это Андриуша Базарный, убогий человек.

Вокруг него собирается полукруг, кто-то пытается сдёрнуть одну из медалей. Андриуша начинает кричать и кидаться на посягателя. Народ хохочет, подначивает. Я боюсь драк и начинаю канючить:

- Ба, пошли домой!

Но бабушка, крепко ухватив за руку, тащит меня в центр базара. Там стоят длинные прилавки, а на них южное великолепие: дыни, арбузы, яблоки, виноград, урюк. Прочитав мой алчущий взгляд, узбек с масляной улыбкой отрывает пальцами от грозди одну виноградину, протягивает её мне. Бабушка рывком утаскивает меня в сторону со словами:

- Да подавись ты своим изюмом! Домой возвращаться не так весело и легко, хотя дорога и под горку. Бабушка несёт на плече новое коромысло, гладкое, с крючочками, а через плечо бабы Клавы перекинута брезентовая тапочка. Я понуро, как на поводке, тащусь за ними, думая о напрасно посуленной белой серке: «Ладно-ладно, бабочка, я тебе припомню...»

Стоит летний вечер середины шестидесятых...

Василий ГУЛЯЕВ  
Война

Есть и на мне войны  
тяжёлый след,  
Хотя в конце того десятилетия  
В глуши лесов,  
на краешке планеты,  
Мне было суждено  
увидеть свет.  
«Твой дед в селе был  
первый гармонист...» -  
Мне говорила бабушка  
печально  
И вытирала нос мой  
краем шали,  
И становился взгляд её лучист.  
Нет, я не знал военного огня,  
Но никогда я не прошу  
фашистам  
Того, что в мире меньше  
гармонистом,  
Того, что дедом  
меньше у меня...

Наталья ПРИВАЛОВА  
Городу

Ленинску-Кузнецкому  
Я люблю этот город  
неброский,  
Говорю от души, не тая,  
Город - труженик,  
Здесь мой дом и Отчизна  
моя.  
Пусть немного он в угольной  
саже,  
И огнями не блещет проспект,  
Но величество многоэтажек  
В двадцать первый  
вонзается век.

Он едва обозначен на карте,  
Незнаком большинству  
поездов,  
Всё же, маленький город,  
представьте,  
Мне дороже больших городов.

Здесь черёмуха дышит  
стихами,  
И рассветы качает Иня,  
Негасимое пламя,  
как память,  
В сорок первый уносит меня.

Бьётся угольных залежей  
сердце  
В отвоёванных недрах земли,  
Я горжусь тобой,  
Ленинск-Кузнецкий,  
Не скрывая дочерней любви.

Марина КАРПЕНКО

Я замерзший  
Серый воробей,  
Что прибил  
К стае снегорей.  
Мелкое крыло?  
Об этом знаю.  
Главное -  
Что тоже я  
Летаю.

Падал снег

Гляжу на мир  
Из своего окошка -  
Он сложен весь  
Из белого горошка.  
В горошках люди,  
Кони на бегу,  
Следы прохожих  
Прячутся в снегу.  
В горошках едет  
К дому грузовик.  
С метлой стоит  
Пушистый снеговик.  
Метель дорожки  
Снегом замела,  
А дворник ищет,  
Где его метла...  
Я восхищён  
Подвляю вздох -  
Какой красивый  
Падают горох!..

Марина СТРЕЛЬНИКОВА.  
Утро

Кормила бабка голубей,  
Кричала, скверно так ругалась,  
А солнце в небо поднималось  
Светить для всех  
земных людей.  
И в свете солнечных лучей  
Не так все плохо оказалось -  
Кормила бабка голубей,  
А солнце ей помочь пыталось.

Пустота

Веселилась и не замечала  
Обглодавшей душу пустоты.  
Время - лекарь, я себе  
внушала.  
Время - безвозвратно,  
вторил ты.  
В этом споре никому  
не выиграть,  
Слов на ветер бросить  
- не собрать.  
Воет сердце одинокой  
выпью.  
Потому что нечего сказать.

Ушло

Когда-то любил  
И тоже о счастье мечтал.  
А после забыл.  
И даже "Прости!" не сказал.  
Ну, а она не стала  
Искать причины в себе.  
Устала.  
И просто сдалась судьбе.

Л. ЛИСИНА.

Сугроб

На сугробе леденцы-узоры,  
Он грустит: весна пришла  
так скоро.  
Сгорбился унылым  
старичком,  
Потемнел, окутанный  
теплом.  
А каким был снежным  
да ядреным,  
Так блистал зимой  
посеребрённый.  
Не грусти! Пускай уходит  
стужа,  
Разливайся  
на асфальте лужей  
И спешу с полетом ветерка  
В небо, ввысь, туда,  
где облака.  
А позднее под  
басистый гром  
Возвращайся в город  
наш дождем.  
И светись на небе  
нежной радугой,  
Ведь нельзя же жить  
весной без радости.

Наталья ДОРОФЕЕВА.

## ЗНАНИЕ - СИЛА

Сила познания велика!  
Двое моих сыновей, как обычно,  
делили компьютер. Мирным путем  
это сделать не удавалось, поэтому  
в ход пошли кулаки. Младший  
уступал старшему и, чтобы сказать  
побольше, крикнул:

- А ты, Миша, вообще, лох!  
Услышав это из кухни, я позвала  
их обоих и сказала:

- А вы не пробовали найти значение  
этого слова в словаре?

Старший на минуту задумался, а  
потом выпалил:

- Мам, разве такое в словарях  
пишут?!

- А ты посмотри...

Достав словарь, сын начал перелистывать  
страницы. Поиск закончился тем,  
что он тихо сказал:

- Мам, а лох - это дерево, оказы-  
вается.

Вот было разочарование! Оказы-  
вается, лох - это дерево с узкими  
длинными листьями и съедобными  
плодами. Я дословно не помню, но  
что-то в этом роде. Теперь они об-  
зывают друг друга деревьями. - по  
крайней мере, ухо не режет.

Сколько же еще тайн скрыто в  
словарях!

## ТАКАЯ ВОТ ВСТРЕЧА

Прошлым летом ездили на озеро  
Ильмень. Наша машина заглохла  
около маленькой деревушки. Я не  
помню точного названия, но что-то  
наподобие Устрики или Устрики. Так  
вот, деревня эта - неопознанный  
объект, а может, просто не позна-  
вал никто. Какое-то там все особен-  
ное - поговорки, байки, словечки  
замысловатые.

Зашли мы во двор крайнего дома,  
вышла навстречу старушка. Я обра-  
тила внимание на большой плоский  
камень посреди огорода, не выдер-  
жала, спросила, зачем в огороде ка-  
менюга такая. Старушкина дочка зас-  
меялась:

- Она этот камень никому трогать  
не дает, говорит: клад под ним.

Бабушка перебивает:

- Ты смейся, смейся - аклады час-  
то под камнями лежат. Даже в поле  
под валунами - и то спрятаны. Вон,  
Тоська-покойница в позапрошлом  
годе стук в окно услышала, глядит -  
солдат стоит. Она с испугу его об-  
ратно отравила. Он ушел за баню,  
там и исчез. А она потом там клад  
нашла, правда, деньгами еще царс-  
кими. А другой мужик в заброшен-  
ном сарае лошадь нашел, потрогал

ее, а она на монеты рассыпалась.  
Так-то вот.

Дочка улыбнулась:

- Вы не удивляйтесь, мама у нас - местная достопримечательность. Она даже разговаривает по-другому. На ее разговор все удивляются. Обноски у нее - фирябье, приплелся - прищельгался. У родственников две недели пожила в Новосибирске - начисто забыла свой говор, а домой приехала - опять за свое.

Я про себя подумала: "Наверное, аномалия в деревне какая-то". Старушка слушала дочь, кивала головой:

- Да, у нас легенд много, хотя главная сказка спокон веку про не дающийся в руки клад.

Еще часа два мы с открытыми ртами слушали старушку и ее дочь.

Мужчины наладили машину уже под вечер. Выезжая из деревни, увидели деревянную лодку - цельную, как раньше из стволов вырубали. Она ложала около берега на большом камне. Видимо и там тоже клад! Чудеса в решете, или просто места там чудесные!

## КАКАЯ РАЗНИЦА?

Трудно объяснить то, чего сам не знаешь! Сегодня изобилие товара на прилавках в магазинах уже не удивляет. Не удивляет, но вызывает большое количество вопросов.

Пожилая женщина долго рассматривала бутылки с маслом, изучая ценники. Потом она вдруг спросила:

- А разница-то какая - растительное или подсолнечное? В цене, что ли?

Уставшая продавщица встре-  
пенулась:

- Женщина, там же все написа-

но: подсолнечное - 59 рублей, рас-  
тительное - 55!

В разговор вступила молодая жен-  
щина:

- Бабулечка, подсолнечное масло - из семян подсолнуха, а растительное может быть любым: льняным, олижковым, из любого растения.

Продавщица подтвердила:

«Ну, я и говорю: там все написано. Но ведь вам, старикам, лишь бы по-  
скадали!»

В воздухе повисла тишина. Окон-  
чательно запутавшаяся бабуся

хмыкнула, сгребла свои авоськи, последний раз взглянула на мас-  
ло и выпалила молодой женщине:

- Умные все стали! Растительное у них, понимаешь ли, подсол-  
нечное... В наше время только по-  
стное было: и ничего, жили без  
ваших премудростей! Грамотей!

Молодая женщина улыбнулась,  
а продавец состроила такую мину,  
что было видно - из всего сказан-  
ного она поняла только одно: если  
все написано, почему еще и  
объяснять надо?



## Приглашаем на ярмарку

Вниманию жителей города!  
Приглашаем всех жителей и гостей города на ярмарку, которая проводится на площади Победы 14 марта с 10 часов.

Вашему вниманию будет представлен широкий ассортимент продовольственных товаров, выпускаемых местными товаропроизводителями: ОАО «Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат», и.п. Леонтьев А.П., ООО «Белоснежка», Осинниковский кондитерский цех предложат хлебобулочные и мучные кондитерские изделия: торты, пирожные, печенье. Вы сможете приобрести все

виды копченой и соленой рыбопродукции, производимой ООО «Парус», ООО «Астерикс», живую рыбу Беловского рыбного хозяйства.

Мясо и мясопродукты представят предприниматели губернского рынка, мясо птицы - Ясногорский птицекомбинат.

Разливное молоко предложит ЗАО «Кузбасский колос».

Колбасная фабрика «Рено» предложит на ваш выбор колбас-

ные изделия собственного производства.

Овощи предложит совхоз «Суховский».

Ликеро-водочную продукцию представит Новокузнецкий винодельческий завод.

Обувная фабрика предложит домашнюю обувь, Новосибирское производственное объединение - постельные принадлежности, полотенца.

Ваше настроение поднимет художественный коллектив Центрального Дворца угольщиков.

Ждем вас за покупками!  
Администрация города.

## ВНИМАНИЕ: «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»!

15 марта отмечается Всемирный день защиты прав потребителей. В связи с этим для горожан организуется «горячая линия» по следующим телефонам:

7-36-74, 3-23-09 – отдел потребительского рынка, услуг и защиты прав потребителей администрации города, 15 марта в течение дня;

3-15-48 – Кузбасская торгово-промышленная палата, 15 марта в течение дня;

3-35-62 – консультационный пункт по защите прав потребителей центра гигиены и эпидемиологии, 15 марта с 9 до 16 часов;

5-41-07 – консультационный пункт центра гигиены и эпидемиологии, 16 марта с 8 до 12 часов.

Администрация города.

## К сведению горожан!

16 марта с 10 до 12 часов в администрации города Ленинска-Кузнецкого (пр.Кирова, 56), в кабинете № 318 будет вести приём граждан помощник депутата Совета народных депутатов Кемеровской области И.А.Гусарова – Васильева Алла Павловна.

## СПОРТ

### Соревнуются коммунальщики

В Лесном городке прошла юбилейная, то есть пятая по счету, зимняя спартакиада работников жилищно-коммунального хозяйства и дорожного комплекса. В ней приняли участие коммунальщики и члены их семей из Белова, Ленинска-Кузнецкого, Полысаево, а также Ленинск-Кузнецкого, Беловского и Крапивинского районов.

Представители нашей команды стали сильнейшими в состязании по зимнему мини-футболу. Надо отметить, что за всю пятилетнюю историю спартакиад эта команда футболистов не знала поражений. В личном первенстве по стрельбе также лидировали наши коммунальщики Владимир Когай и Наталья Третьякова. Третье место в эстафете спортивных семей завоевала семья ленинск-кузнецчан Небаевых, и третье место присуждено нашей мужской команде в эстафете 4х3 километра. В командном зачете спартакиады коммунальщики Ленинска-Кузнецкого заняли второе место. Участники состязаний отметили, что соревнования оставили хорошие впечатления, хорошее настроение, были прекрасно организованы и полезны для здоровья.

Л. ЛАСКИНА.

Любимую жену, мамочку Елену  
Викторовну ДЕНИСОВУ – с юбилеем!

Желаем счастья и тепла,  
Чтоб жизнь, как день, была светла,  
Лишь только радость без тревог  
Переступала твой порог!  
Пусть ангел жизнь твою хранит  
И солнце путь твой освещает...  
Здоровья, благ тебе земных,  
Душевной радости желаем!

С любовью –  
муж Виталий, дочери Ирина, Алина.

Дорогую, любимую дочь Елену  
Викторовну ДЕНИСОВУ  
поздравляем с юбилеем!

В праздник приятно дарить поздравленья,  
Счастья желать, исполненья мечты,  
Незабываемых, ярких мгновений,  
Добрых сюрпризов и теплоты!  
Много пусть будет событий прекрасных,  
Радостных встреч, красоты и любви,  
Жизнь преподносит в подарок, как в сказке,  
Только чудесные, ясные дни!

Мама, папа, брат Евгений,  
сноха Ольга, крестница Юлия.

## КУПЛЮ

фарфоровые статуэтки советского периода. Тел. 5-37-27.

## ПРОДАМ

1-комнатную секцию в общежитии (1/5-этаж; S<sub>об.</sub> – 33,7 м<sup>2</sup>; S<sub>жил.</sub> – 17,5 м<sup>2</sup>; кухня – 9,6 м<sup>2</sup>; санузел совмещен) во 2-м микрорайоне, в хорошем состоянии, телефон: 3-69-04, 8-961-702-6242.

х х х

срочно 2-комнатную «хрущёвку» (напротив ДК им. Ярославского), мебель б/у, очень дешево. Телефоны: 7-41-48, 8-923-513-8923.

Федеральное государственное унитарное предприятие «ФТ-Центр» сдаёт в аренду:

- торговые помещения по адресу: пр. Кирова, д.89, площадью 114,5 кв.м, 154,0 кв.м, 122,5 кв.м по 464 рубля/кв.м (без учета коммунальных услуг). Все помещения с отдельным входом.

Тел.: 8-903-993-1006, 8-903-909-0101.

Конкурсный  
управляющий  
ООО «Кузбасстрой»  
извещает о продаже  
имущества

ООО «Кузбасстрой»  
Состав имущества: строительные материалы, оборудование.

Ознакомиться с перечнем имущества можно по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 165 (бухгалтерия) ежедневно с 10.00 до 12.00 по рабочим дням. Телефон 8-903-907-8977.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	13 марта		14 марта		15 марта		16 марта		17 марта	
	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки										
Давление, мм	740	747	752	751	744	751	741	740	736	730
T, °C	-8	-7	-8	-6	-9	-5	-3	+2	-4	+2
Влажность, %	77	66	77	64	76	67	85	64	85	77
Ветер, м/сек.	Ю-З 7	Ю-З 6	Ю-З 4	Ю 4	С-В 2	Ю 4	Ю-В 1	В 2	Ю-В 1	В 2

## МАЛЫГИНА Елена Александровна

Ушла из жизни директор центра реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями, депутат городского Совета народных депутатов, член партии «Единая Россия» Елена Александровна МАЛЫГИНА.

За свою короткую, но очень яркую жизнь она успела сделать многое: воспитала трёх замечательных дочерей, дала путёвку в жизнь молодым специалистам, под её руководством был спроектирован и построен центр реабилитации, добрая слава о котором распространилась далеко за пределами области.

После окончания в 1982 году Кемеровского государственного медицинского института по специальности «педиатрия» Елена Александровна работала участковым врачом-педиатром и врачом-ординатором детского отделения городской больницы № 5, врачом-физиотерапевтом. С января 1997 года – директор центра реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями. Её заботами в центре было открыто стационарное отделение, предназначенное для ежедневного круглосуточного пребывания детей-инвалидов, проживающих в отдалённых районах города. Как настоящий профессионал Елена Александровна всегда подходила к делу творчески. По её инициативе был создан первый в области спортивный клуб для детей-инвалидов «Спартаец», организована работа по профилактике детской инвалидности, разработано методическое пособие «Комплексная медико-психолого-педагогическая помощь детям раннего возраста».

Имея большой опыт управленческой деятельности, она умела работать с людьми, создав доброжелательный и творческий климат в коллективе. Была инициативным руководителем, обладавшим организаторским талантом, высокой работоспособностью, разносторонней эрудицией, профессиональной компетентностью. В трудную минуту к Елене Алек-



сандровне могли обратиться и коллеги, и родители детей-инвалидов – каждому она старалась помочь, дать совет, зарядить своей неиссякаемой энергией и оптимизмом. Недаром о таких говорят: человек с большой буквы. Она была мягкой в общении, доброжелательной, но в то же время принципиальной, требовательной к себе и подчинённым.

Пользуясь большим уважением и авторитетом, Елена Александровна успешно совмещала руководящую работу в центре с активной общественной деятельностью: в течение трёх лет возглавляла избирательную комиссию Ленинска-Кузнецкого, в октябре 2006 года была избрана депутатом городского Совета народных депутатов.

Неоднократно поощрялась Почётными грамотами, Благодарственными письмами Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации; администраций Кемеровской области и города. Была награждена медалями «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени, «За веру и добро», «90 лет профсоюзу».

Светлая память о Елене Александровне Малыгиной навсегда сохранится в сердцах тех, кто её знал, для кого она работала, кому помогала словом и делом.

Администрация города  
Ленинска-Кузнецкого,  
Ленинск-Кузнецкий  
городской Совет  
народных депутатов.

## ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес  
редакции  
и издателя:  
652500,  
г. Ленинск-Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
пр. Кирова, 476

Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net

### Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93; строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 12.03.2010г.

Печать офсетная.  
Заказ 544  
Цена в розницу -  
договорная.